

ATA DA REUNIÃO DA COMUNIDADE DE SERRA DOS ALVES, REALIZADA NO DIA 15 DE SETEMBRO DE 2017.

Ao décimo quinto dia do mês de setembro de 2017, às 19 horas, no Espaço Comunitário local (antigo Grupo Escolar) reuniu-se a Comunidade de Serra dos Alves, para deliberar sobre os assuntos constantes na Convocação da Reunião.

1 – A reunião foi aberta pela Helena Ayres, em nome de todos os presentes.

2 – Foi proferida Palestra pelo Gerente do Parque Estadual Mata do Limoeiro, Alex L. Amaral Oliveira, visando estreitar as relações entre a Comunidade de Serra dos Alves e o Parque, bem como a apresentação de outros temas de interesse mútuo, como o Relatório do Projeto ECO FOLIA 2017, coordenado e conduzido pela citada Unidade de Preservação Ambiental. Este trabalho foi realizado a partir da aplicação de questionários sobre percepção ambiental das comunidades do entorno do Parque. Foi entregue uma cópia do Relatório para a Comunidade, que se encontra com a Helena, para consulta e conhecimento pelos interessados.

3 – Foi prestado esclarecimento sobre a implantação do Fundo Financeiro Comunitário, conforme proposto na reunião de 12-07-2017, ressaltando, como objetivo principal, a execução de pequenos serviços, os quais são de difícil atendimento pela Prefeitura de Itabira, em vista, principalmente, da urgência de realização.

Foi esclarecido, também, que o Fundo será administrado pela própria Comunidade, com prestação de contas mensais, que serão apresentadas nas reuniões comunitárias, e, por ser voluntário, contribuirão aqueles que puderem e estiverem de acordo com a finalidade de utilização. Está sendo feita ampla divulgação para os moradores, proprietários de pousadas, casas e sítios de aluguel e de temporada. Foi colocado em votação e a maioria aprovou a implantação.

4 – A Ariane fez a apresentação do Formulário elaborado pela Comissão da Poluição Sonora, que visa registrar, pelas pessoas que se sentirem incomodadas e prejudicadas, as reclamações relativas às transgressões de ruídos que estejam em desacordo com o que está determinado no Termo de Conduta, elaborado pela Comunidade. Os formulários ficarão disponíveis nas Pousadas, Casas e Sítios de Aluguel e de Temporadas, e, também, com os componentes da Comissão. Os formulários preenchidos serão entregues ao proprietário do imóvel onde houve a ocorrência, para as providências necessárias. Conforme proposta inicial, após 3 (três) ocorrências o proprietário do imóvel notificado será convidado a prestar um serviço, como compensação à Comunidade, como limpeza e recolhimento de lixo das trilhas,

manutenção de jardins e vias de circulação, e outros que forem necessários. Este novo procedimento não impede e nem exclui os já previstos, como o acionamento policial. Este Formulário foi apresentado, previamente, na reunião de 14-07-2017. Foi colocado em votação e a maioria aprovou a utilização do formulário.

5 – Foi apresentada a proposta de criação de uma Página da Comunidade na Internet (Site), com o objetivo de divulgar o desejo de todos de manter seus costumes, tradições, cultura, estilo de vida, regras de comportamento, os encantos locais, o respeito e a preservação do patrimônio histórico e da natureza, dentre outros. Foi ressaltada a importância da Comunidade ocupar todos os espaços disponíveis, inclusive o digital, para que os objetivos citados sejam mantidos e alcançados. Foi colocado em votação e a maioria aprovou a criação do Site, sendo formada a Comissão de elaboração, composta pela Luciana, Tatiana, Helena, Daniel e Geraldo Custódio. O Rafael Lacerda será o responsável técnico pela elaboração e inserção do Site na WEB/Internet. Foi esclarecido que a participação é aberta, e, será bem vinda, a todos os interessados, cujos nomes serão incluídos na Comissão, assim que solicitado.

6 – Foi apresentada, também, a Programação das próximas reuniões comunitárias para 2017, sendo:

- 20 de outubro – sexta-feira;
- 17 de novembro – sexta-feira;
- 15 de dezembro – sexta-feira.

O horário será às 19:00 horas, no Espaço Comunitário (antigo Grupo Escolar).

6- Não havendo outros assuntos a tratar, encerrou-se a reunião, sendo aprovadas pelos participantes, conforme Lista de Presença anexa, as deliberações citadas.

Itabira, 15 de setembro de 2017.

Ata elaborada por Geraldo Custódio, conforme anotações e informações prestadas por Helena Ayres e Letícia Ladeira.